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Bivši ruski bol jševik napoveduje, da bosta Nemčija 
in Japonska napadli Rusijo 

mogel je, da se je staknila ruska 
meja z nemško, kar bo za Rusi-
jo usodepolno. Hitlerjeva zma-
ga na zapadu in v Skandinaviji 
je samo priprava za generalni 
pohod proti vzhodu. Stalin je s 
svojim vpadom na Finsko poka-
zal vsemu svetu šibkost ruske 
bojne sile. Nemčija in Japonska 
zdaj vesta, kakšno armado ima 
Rusija in se bosta temu primer-
no pripravila. 

Zdaj so začeli agentje v Mos-
kvi zopet siliti demokracije, da 
se združijo proti fašistom! Sta-
ra pesem ! Toda gorje narodom, 
ki bi hoteli zopet zaupati Stali-
nu! Stalin je pomagal spreme-
niti Evropo v krvavi kaos in pri-
peljal Rusijo na rob propada. 
Ruski narod ve, da bo udarila 
nanj imperialistična Nemčija, 
toda ne bo se mogel ubraniti, 
dokler ne vrže s prestola seda-
nje totalitarne klike." 
I 

Washington, 20. jun. — Pred-
sednik Roosevelt je ustvaril ko-
alicijski kabinet, ko je poklical 
k vladi dva vplivna republikan-
ca in sicer je imenoval Henrya 
L. Stimsona vojnim tajnikom in 
Frank Knoxa mornariškim taj-
nikom. Imenovanje je prišlo kot 
bomba v republikansko stranko, 
ki se pravkar pripravlja, da iz-
dela platformo za jesensko kam-
panjo proti novemu dealu. Na-
čelnik republikanske s t r a n k e 
John Hamilton je ročno izjavil, 
da sta oba gori omenjena s tem 
črtana iz republikanske stran-
ke. Rooseveltova poteza toliko 
bolj boli republikance, ker so na-
meravali napadati Roosevelta, 
da ni deželo dovolj pripravil za 
obrambo in zdaj je pa dal naj-
bolj .važno mesto dvema repu-
blikancema, ki bosta kot vojni in 
mornariški tajnik imela največ 
odgovornosti za obrambo dežele. 

Frank Knox je publicist iz 

NAJNOVEJŠEVESTI 

Chicaga in je bil leta 1936 pod 
predsedniški kandidat republi-
kanske stranke, ko je kandidiral 
Alf Landon. Knox je služil v 
svetovni vojni pri topništvu in 
je imel čin majorja. Knox je v 
svojem časopisju vedno propa-
giral za pomoč zaveznikom. 

Henry Stimson je bil državni 
tajnik v Hoover j evem kabinetu 
in vojni tajnik pod predsedni 
kom Taftom. Senat mora potr-
diti imenovanje in sliši se, da bo 
precej opozicije. Nekateri pra-
vijo, da je zdaj gotovo, da nas bo 
peljal Roosevelt v vojno, ker sta 
oba nova imenovanca znana kot 
odločna prijatelja Anglije in sta 
za takojšnjo pomoč Evropi. 
Drugi zopet pravijo, da je zdaj 
gotovo, da bo Roosevelt kandidi-
ral v tretje, ker sicer ne bi dal 
kabinetnih mest dvema republi-
kancema v tem času, ko skoro 
poteče njegov sedanji termin. 

Zed države bodo zopet pošiljale v Rusijo stroje, 
strojno orodje in modele 

BELGRAD, 20. jun.—Italija in 
Jugoslavija sta podpisali tr-
govsko pogodbo za leto 1940-
1941. Poroča se tudi, da Nem-
čija in Italija pritiskata na 
Jugoslavijo, da si izbere vla-
do, ki bo prijazna nemško-
italijanski osi. S tem se hoče 
odvrniti Jugoslavijo od Ru-
sije. 

NEW YORK, 20. jun,—Radio 
poroča iz Londona, da se je 
okrog ameriškega poslani-
štva v Parizu postavilo moč-
no stražo in da poslanik Bul-
litt, ki je še vedno v Parizu, 
ne sme rabiti niti telefona. 
Ce bo hotel Bullit iz Pariza, 
bo moral vprašati za dovolje-
nje Hitlerja. 

RIM, 21. jun.—Francosko me-
sto Bordeaux so nemški in 
italijanski b o m b n i k i danes 
štirikrat napadli. 

BARCELONA, >21. jun. — I z 
Francije je dospel angleški 
vojvoda Windsor, bivši angle-
ški kralj in njegova žena. 
Širi jo se govorice, da bo voj-
voda aretiran, čim pride na 
Angleško, ker je izstopil iz 
službe kot posredovalni čast-
nik med angleško in franco-
sko armado v Franciji. V 
Londonu to zanikajo. — V 
Španijo je pribežal tudi av-
strijski vojvoda Oto in nje-
gova mati Žita. 

BUCHAREST, 20. jun, — Ru-
munska vlada je pomilostila 
vse člane "železne garde," ki 
so rovali proti vladi na po-
velje iz Berlina. Vidi se, da 
je Romunska popolnoma na 
uslugo Berlinu. 

WASHINGTON, 20. jun,—Se-
nator Burke iz Nebraske je 
vložil predlog, da se registri-
ra 10,000,000 moških, to je 
od 18. do 65. leta v svrho vo-
jaške službe. One v starosti 
od 18 do 45 bi se poklicalo v 
vojaško službo in sicer one v 
starosti od 18. do 21. in od 
45. do 65. leta za domačo ob-
rambo v bližini doma. Na ta 
način bi armada in mornari-
ca izvežbala 4,000,000 rezer- ^ 
v e - .p, 

MONTEVIDEO, Uruguay, 20. , f 
Jun.—Vlada je zaprla več V| 
Nemcev, ki so hoteli vreči via-
do in se polastiti dežele. Pri ^ 
njih so dobili mnogo orožja. ^ 
Zdaj je pa zagrozil nemški ^ 
poslanik, da zapusti deželo,!j, 
če se zaprtih Nemcev takoj ^ 
ne izpusti. Vlada se je udala ^ 
pritisku in pravi, da so pri-
jeti Nemci nedolžni. Vidi se, 
da je republika Uruguay po- ^ 
polnoma pod komando Nem- ^ 
cev. > 

x o 
Novorojenček . 

Pri Mr. in Mrs. Louis Zig- I 
mund, 6728 Bayliss Ave. se je r 
ustavila tetica štorklja v nede-! 
ljo in pustila krepkega fantka za 

I "očetov dan." Mati in dete se 
i dobro počutita doma pod zdrav-
I niško oskrbo. Mati je članica dr^ 
j sv. Ane št. 4 SDZ, oče pa dru-;. 
ištva Clevelandski Slovenci št. 14 ( 

SDZ. 
Vesela novica! 

Vsi farani sv. Vida in vsi pri-j 
jatelji od blizu in daleč, ste pri- ^ 

i jazno vabljeni, da pridete v so-
.'boto popoldne ob treh na St. j 
- Clair Ave. in 60. cesto, kjer si 
- boste lahko ogledali nekaj nove-
i ga in .tako zanimivega, ki bo v 
e'korist vam in fari. Zastopniki' 
-'Združenih društev so še posebej 

I vabljeni, da boste riavzOči. 

Francija nima druge izbere kot da se uda 
Ustanovitev Glasbene 

Matice 
Sinoči so pevci in pevke 

samostojne "Zarje" skle-
nili, da se ime "Samostojna 
Zarja" opusti in da si zbor 
n a v z a m e ime "Glasbena 
Malica v Clevelandu." Kot 
nam sporoča novi pevovocl-
ja g. Subelj, bo ta Glasbe-
na Matica delovala popol-
noma po principih Glasbe-
na Matice v Ljubljani, ki 
je največja glasbena orga-
nizacija v stari domovini. 
Več o tem bo povedano jav-
nosti v nekaj dneh. Mi če-
stitamo Zarji na tem ko-
raku in upamo, da bo od-
lični zbor storil še več za 
povzdigo slovenske pesmi 
med ameriškimi Slovenci 
kot je doslej. 

-o— 
Ali bo šel Lewis zopet 
k republikancem? 

P h i l a d e l p h i a . — John L. 
Lewis, načelnik CIO, je izjavil 
pred komitejem, ki dela na plat-
formi za republikansko narodno 
konvencijo, da bodo šli glasovi 
CIO k republikancem, če se boj 
stranka odločila, da bo postala 
stranka naroda in ne stranka ti-i 
stih, ki mislijo, da je bodočnost; 
dežele v tem, če se; spravi delav-i 
ca na kolena. 

Lewis je bil svoje čase repu-
blikanec in je podpiral Hoover-
ja leta 1928. Toda,potem, ko je 
Roosevelt ponovno kandidiral, je1, 
njega podprl z vso močjo, mu dal! 
glasove in denar. Potem je pa j 
prišel na bojna pota s predsed- ' 
nikom in zdaj tipi je okrog repu-
blikanske stranke, kateri obljub-
lja 10,000,000 delavskih glasov,' 
če bo nominiran tak republikan-, 
Ski predsedniški kadnidat, ki bo 
njemu po volji. 

o — 
Sem se oženil . . . 

Tako bo kmalu zapel naš pri-
jazni fant od fare, g. Max Tra-
ven, gl. pomožni tajnik SDZ, sin 
•poznane in spoštovane Anton 
Travnove družine iz 11202 Re-
vere Ave. Zapel bo, toda ne bo 
se kesal, ker za zakonsko druži-
co si je izbral brhkega slovenske-
ga dekleta iz s p o š t o v a n e 
Schmuckove družine, 1249 E. > 

j 67th St., gdč. Carole. Poroka se r 
bo vršila v cerkvi sv. Vida ob de- ' 
setih. Zvečer se vrši v spodnji ^ 
dvorani SND na St. Clair Ave. P 
poročna slavnost, kamor se pri-
čakuje več sto svatov. Po poro- ° 
ki se bo podal mladi par na po- " 
ročno potovanje za kakih 10 dni I 
in potem si bosta ustanovila svo-
je ognjišče na 1249 E. 67th St.! 

-JMnogo sreče in zadovoljstva ji-
e ma želimo v noVem stanu. t 

i t 
Piknik in koncert 

a ! V nedeljo bo pa na Pintarjevi c 

e , farmi nekaj posebnega. Imeli ' 
'"l boste užitek za srce in za želodec, 
•'iNajvečje slovensko društvo pri- ' 
l"! redi namreč ogromen piknik, ob-
4 enem pa bo obdržavala društve-

na godba koncert samih izbra-
nih skladb. Za ples so pa najeli 

i- še posebno godbo, znani Johnny 
i- Peconov orkester. Torej ne ka-
3-'že, da bi zamudili ta piknik v 
t. j nedelj o. Razume se, da bo vsega 
si dovolj za fino okrepčilo. 
e- Važna seja • 
v Članstvo podružnice št. 6 

ki SMZ se opozarja, da se v nede-
ej ljo popoldne ob dveh gotovo 

I udeleži seje v stari šoli sv. Vida. 

Predsedniški kandidatje P l 

se bodo pokazali na 
konvenciji 

Philadelphia. — V pondeljek se 
prične v tem mestu republikan-
ska narodna konvencija, ki bo 
izbrala predsedniškega in pod-i 
predsedniškega kandidata. Pr-
vič po 20 letih se pričakuje, da • 
bodo na konvenciji navzoči vsi' 
glavni kandidatje, ki upajo do-J 
biti nominacijo. Tako bo prišel; 
Wendell L. Willkie, bivši demo-' 
krat, ki je zadnje čase skočil ta-
ko v ospredje, da je vsa dežela' 
postala pozorna nanj. Brez vsa-: 
ke organizacije in brez vsakih} 
denarnih prispevkov od te ali { 
one strani, je postal v zadnjih | 
dneh naenkrat sila popularen in' 
mnogo časopisov ga že priporo-j 
ča v nominacijo. 

Prišli bodo še drugi, ki upajo 
na nominacijo, tako ohijski se-
nator Robert A. Taft, Arthur i 
H. Vandenberg, Styles Bridges 
in prišel bo newyorški okrajni; 
prosekutor Dewey, na katerega' 
mnogi stavijo, da bo dobil nomi-
nacijo. Navzoč bo bivši pred-
sednik Herbert Hoover, katere-

jga indirektno priporoča John L. 
i Lewis, predsednik CIO v nomi-
j nacijo. Navzoč bo tudi Frank 
! Gannett, publicist iz Rochester, 
| N. Y., ki je tudi kandidat. Re-
publikanci upajo, da bodo za-
ključili konvencijo v 4 do 5 dneh. vu 
Geslo republikanske platforme do 
bo: dati vsO pomoč zaveznikom, N 
toda Amerika ne sme v vojno! K 

o — 

/Vngleška mornarica naj ^ 
bi dobila zavetišče m' 
v ameriških pristaniščih i« 

New Haven, Conn. — Henry 
Stimson, ki je bil državni tajnik P1 

v Hooverjevem kabinetu, je pri- Vl 

poročal po radiu ameriškemu s t 

narodu, naj bi se odprlo vsa t e 

ameriška pristanišča angleški in 
francoski mornarici, bojni in tr-
govski, za vse eventuelne popra-
ve, za kurivo in. za vso drugo po-
strežbo. . ' 

Stimson je rekel, da bo morda d: 
angleška mornarica prisiljena s] 
zapustiti svoja bojna pristani- B 
šča vsled uničujočega napada;E 
nemških bombnikov, če ta mor-Jz' 
narica ne bi imela zavetja nikjer, js' 
bi se morala brezpogojno udatijn 
Nemcem. Tako pa, če bi lahko, b 
pa še naprej obvladovala At- 'p 
lantik in ob enem branila naše !r 
obrežje, da bi potem lahko vso 
našo bojno mornarico poslali, v j 
Pacifik. i 

o # I c 
Izlet mladine r 

Matere, pošljite deklice, ki so ) 
članice mladinskega oddelka po-P 
družnice št. 14 SžZ v soboto ob! < 
enajstih na 18701 Cherokee A Ve. j' 
odkoder še podajo na skupen iz-p 
let. Dekleta bodo imele mnogo j 
zabave. 

1 Lepe nagrade na pikniku 
1 Fisher Body Local št. 45 obdr-
žava jutri popoldne piknik naj 
Pintarjevi farmi. Ob tej priliki] 
se bo darovalo krasno električno! 
kuhinjsko peč in dva biciklja. 
Za okrepčila je dobro preskrblje-
no. Vsi se prijazno vabljeni. 

Nesreča 
Ponesrečil se je sedemletni 

, Henry Zupančič iz 5326 Homer 
• Ave. Nahaja se v Policlinic 
t bolnišnici. Želimo mu skoraj-
. šnjega okrevanja. 

Premier Petain je govoril po radiu francoskemu na-
rodu ter mu povedal, da ne kaže drugega kot 
sprejeti nemške pogoje. Prosil je narod, naj 
ostane miren. 

Bordeaux, 20. junija. — Da-
nes popoldne so se sestali zastop-
niki Francije in Nemčije, da se 
izroči Francozom Hitlerjeve po-
goje, pod katerimi bo prenehalo 
bojevanje. Ob istem času je na-
znanil premier Petain narodu, 
da Francija nima druge izbere 
kot pa sprejeti popolno udajo. 

Obenem, ko je Hitler podal 
svoje pogoje za premirje, je pa j 
poslal svoje bombnike nad Bor-
deaux, kjer so širili smrt in raz-
dejanje, nič manjše kot nad Pa-
rizom, kjer je bilo ubitih 254 
oseb. Poroča se, da je francoska 
vlada zapustila Bordeaux in se 
preselila v Biarritz ob španski 
meji. Toda tukaj bo ostala sa-
mo nekaj časa, nakar se preseli 

i v Afriko v Alžijr. 
j Ko je premier Petain rekel, da 
i Francija nima izbire, pomeni, 
Ida bo sperjela nemške pogoje,j 
j ne glede kako ostri bodo. Pe- j 
tain je priznal, da je bil padec 
Francije neizogiben že od 13. ju-

; nija in da nima dovolj zavezni-
j kov, niti dovolj orožja, niti do-
volj vojakov, da bi se ustavljala 
Nemčije. K porazu Francije, je 
rekel Petain, je dosti pripomoglo 
to, da je narod od zadnje sveto-
vne vojne pozabil na žrtve za 
domovino. 
NEMCI PRITISKAJO 
KAR NAPREJ 

Medtem se pa nemška arma-
da brez prestanka zgrinja čez 
Francijo in žene francosko ar-
mado dalje proti jugu. Ob mor-
ju so Nemci zavzeli pristanišče 
Brest, ki je zadnje francosko 
pristanišče v Rokavskem preli-
vu nasproti Anglije. V tem me-
stu so se izkrcavale ameriške če-
te v zadnii svetovni voini. V 

Maginot linijo so Nemci predrli 
zopet na več mestih. Tam se še 
vedno brani nekaj francoske po-
sadke, ki je zdaj popolnoma ob-
koljena. Nemci zdaj prodirajo 
že proti Lyonu v južnp-srednjj 
Franciji. Nemci trdijo, da so 
včeraj zajeli 200,000 Francozov, 
obenem z generalom Altmeyer-
jem, ki je poveljeval 10. fran-
coski armadi. 
ANGLIJA SE PRIPRAVLJA 
ZA SPREJEM NEMCEV 

Anglija se noč in.dan priprav-
lja za sprejem Nemcev, pa naj 
pride napad od katere strani. 
Prvi napad pričakujejo na južno 
vzhodnem obrežju. Radi tega je 
vlada vzpostavila tukaj 20 milj 
široko zono z ostrimi odredbami. 
Vsak civilist se mora izkazati in 
dokazati kdo da je in čemu je 
tukaj, Pa tudi drugi kraji niso 

j zanemarjeni in za vsak krt,j so 
določene posebne obrambene od-

iredbe. Vojaški strokovnjaki mi-
slijo, da bo Nemčija napadla od 
norveške strani na Irsko in od 
tukaj od zadej v Anglijo. 
KABINET N A TAJNEM 
POSVETOVANJU 

London, 20. jun. — Danes se 
je sestal angleški kabinet k taj-
nemu posvetovanju, ki je, kot 
pravijo, ob najbolj resni uri v 
zadnjih 700 letih angleškega im-
perija. Posvetovanje ima namen 
pripraviti načrt za "bitko v An-

; gliji," katero pričakujejo od 
• Hitlerja, ko se enkrat poda 

Francija. Posvetovanje bo tra-
il jalo, kot naznanjeno, sedem ur 
)'ih se bo nadaljevalo še v petek. 
-'Govori se, da bodo poklicali v 
-[kabinet tudi Lloyd Georga, ki je 
-'bil ministrski predsednik za ča-
r sa svetovne vojne. 

Washington, 20. jun. — Ko je,ir 
Rusija napadla .Finsko, je vlada z< 
Zed. držav ustavila vsako poši- s< 
ljanje letal, strojev, modelov in Z 
strojnega orodja v Rusijo. Da- p 
nes je pa to prepoved dvignila. t< 
To je značilno, da je vlada to 
storila v času, ko je Rusija za- b 
sedla Litvinsko, Latvijo in Esto- t 
nijo. Značilno je tudi to, da je g 
to storila vlada ob času, ko je s 
Anglija naprosila Rusijo, naj iz-'r 
deluje zanjo topove, tanke in't 
drug vojni material. Za izdela- i 
vo tega potrebuje Rusija orodje c 

Poroka 
V soboto ob devetih se bosta 

poročila v cerkvi sv. Vida gdč. t 
Jean Tanko-Rutar, 1171 Nor- : 
wood Rd. in g. Johnny Arko iz 
6203 Carl Ave. Prijatelji in 
znanci so p r i j a z n o vabljeni k po-
ročni maši. Vse najboljše v no-
vem stanu! 

Na ogled novih prostorov 
Mr. in Mrs. Frank Telich sta 

svoje gostilniške prostore, ki so 
znani pod imenom Gordon Grill, 
928 E. 72nd St., lepo in moder : 

no preuredila. Zato vabita vse 
znance in prijatelje jtitri večer 
na okusno kokošjo pečenko in na 
fino kapljico. 

in material iz Zed. držav in tega 
zdaj lahko dobi. Iz vsega tega 
se lahko sklepa, da so se zvezale 
Zed. države, Anglija in Rusija 
proti Nemčiji indirektnim po-
tom. 

Med strojnim orodjem, ki ga 
bo dobila Rusija iz Amerike je 
tudi tako, ki je potrebno pri 
gradnji bojnih ladij. Ruski po-
slanik v Washingtonu je bil zad-
nji teden dlje časa pri državnem 
tajniku Hullu in posledica je 
najbrže dvig embarga za gori 
omenjeni material. 
i 

Wiener roast 
Podružnica št. 32 SžZ bo ob-

državala v nedeljo popoldne ir 
zvečer "wiener roast" pri Zu 
pančičevih na Lakeland Blvd 
Ustavite se tam gredoč s pikni 
ka, ali ko greste na piknik. Bo 
ste našli veselo družbo in tud 
plesali boste lahko. 

Važna seja 
Redna seja zastopnikov Klub; 

društev SND na St. Clair Ave 
, se vrši danes (21. junija) v pri 
- zidku SND (annex), vhod z Ad 
s dison Rd. Seja je sklicana rac 
• zelo važnih zadev. Prosi se vs 
i zastopnike, da se gotovo udelež 

te. 

Columbus, O. 20. jun. — Da- n 
nes je bilo končano izredno zase- n 
danje državne postavodaje, ki je p 
sprejela vsa priporočila gov. $ 
Brickerja. Odobrila je sledeče: v 
Da se loči državna glasovnica od c 
zvezne (na zvezni glasovnici bo- L 
sta samo kandidata za predsed-' c 
nika in podpredsednika), odo- z 
britev $1,000,000 za starostno r 
pokojnino (enako vsoto da fede- l 

\ ralna vlada), se zviša starost- i 
o-

Prestala operacija 
j Včeraj je srečno prestala! 
! operacijo na slepiču Helen To-1 

jmažič ml., hčerka dobro pozna-
'ne Tomažičeve družine iz 8804i 
i Vineyard Ave. Nahaja se v 
'Charity bolnišnici. Želimo ji,j 
j da bi se čim prej vrnila zdrava: 

. k svojim staršem. 
> j Poroka 

Jutri ob devetih se bosta po-
ročila v cerkvi sv. Kristine An-

- thony Line iz 18676 Abby Ave. 
i j in Josephine Cervan, 18705 Kil-j 
i j deer Ave. Prijatelji so vablje-j 
31 ni, da se udeleže poročne maše. 
. Bilo srečno! 

Na operacijo 
Mrs. Ann Iiutton, 876 E. 

137th St. je bila odpeljana v 
i Huron Rd. bolnišnico, kjer se 

bo morala podvreči operaciji. 
Ona je hči Mrs. Zgonc iz iste 
ceste. Obiski' za nekaj dni niso 
dovoljeni. 

DRŽAVNA POSTAVODAJA JE SPREJELA 
VSA GOVERNERJEVA PRIPOROČILA 

na pokojnina od $30 na $40 na 
mesec, začenši 1. januarja 1941, 
podpora za slepe se poviša od 
$400 na $480 na leto, da se po-
vrne $1,460,387 lokalnim agen-
cijam za relif v zadnji polovici 
leta 1939, da se dovoli korpora-
cijam raztegniti svoj delokrog 
za izdelovanje materiala pri na-
rodni obrambi, ne da bi bilo tre-
ba korporacijam za to spreme-
niti svoja pravila. 

0 — 
' N o v grob 

] V sredo zjutraj je preminila 
j Mrs. Mary Roitz iz 1567 E. 45th 
St. Rojena je bila v Cleve-
landu Njeno dekliško ime je 

1 bilo Fabian. Ob času smrti je 
j bila stara 50 let. Zapušča mo-
lža Louisa, ki je doma iz Žu-
žemberka, dva sinova: Henry 
in Fredericka, sestro Dorothy 

- Bukovnik in tri brate: Josipa, 
- Franka in Alberta. Truplo le- x 

. ži v pogrebnem zavodu A. Gr-
-Idina in Sinovi, odkoder se vrši 
-j pogreb v soboto zjutraj ob 
. 8:30 v cerkev Brezmadežnega 

Spočetja na Superior Ave. in 
41. cesta. Naj počiva v miru, 

; preostalim pa naše sožalje. 
v Na počitnice 
e Joseph Skully, sin Frank 
i. Skuliyeve. družine iz 891 Rud-
;e yard Rd. je prišel domov na 
•o počitnice za dva tedna iz kato-

liške šole v Hamilton, O. 

Mexico City. — Leo Trotsky, 
ki je oče sovjetske Rusije in ki 
zdaj živi v pregnanstvu v Mehi-
ki pravi, da padec Francije ni 
vojaška zadeva, ampak del ev-
ropske katastrofe. Pri tem pa 
ne smemo pozabiti, da je poma-
gal k tej katastrofi v prvi vrsti 
Stalin, brez katerega pomoči ne 
bi Hitler nikdar začel vojne. 

"Pet polnih let je Stalin ape-
liral na mase v demokratskih dr-
žavah, naj se organizirajo proti 
fašizmu. Ta propaganda je sil-
no vplivala na ljudske mase, kot 
smo videli zlasti v Franciji. To-
da ko se je začela v resnici voj-
na, je Stalin sam skočil v tabor 
fašistov. S tem je hotel Stalin 
prekaniti Chamberlaina, Dala-
dierja in Roosevelta ter si dobi-
ti strategične pozicije v Poljski 
in na Baltiku. Toda Stalin se je 
zmotil, če je mislil, da je s tem 
izboljšal stališče Rusije. Pripo-

Roosevelt je sprejel dva odlična republikanca v 
svoj kabinet 
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Demokratom bo slaba predla 
Če hočemo dati priznanje bistroumnosti republikan-

skih politikarjev, potem moramo reči, da so napravili dobro 
potezo, če bodo ločili zvezno glasovnico od državne. S tem 
so sicer pokazali, da ne vidijo zmage za republikanskega 
predsedniškega kandidata v državi Ohio, v čemer imajo 
najbrže prav, če. bo kandidat predsednik Roosevelt toda s 
to potezo bodo morda rešili državni in marsikje tudi okraj-
ni tiket. 

ln če bi govorili iz stališča povprečnega državljana, ki 
gre na volišče samo zato, da izvoli najboljše kandidate, ne 
glede h kateri stranki spada, potem bi se moralo splošno vpe-
ljati take glasovnice, na katerih bi bili kandidatje ločeni po 
posameznih uradih, v katere kandidirajo. Volivci bi glaso-
vali samo za v resnici zmožne in priporočl j ive kandidate. Ta-
ke vrste glasovnico imajo vpeljano v državi Massachusetts 
in nekateri so jo priporočali tudi za državo Ohio. Je pa sko-| 
ro gotovo, da bo sčasoma taka glasovnica vpeljana povsod, 
zlasti tedaj,"kadar ne bodo mogli politikarji več plačevati 
uslug z javnimi deli, ko bodo namreč vsi javni uslužbenci 
pod civilno komisijo, da jih ne bo mogel vsak politikar me-
tati na cesto in jih nadomeščati s svojimi oprodami. Takrat 
bo tudi manj kandidatov, pa še tisti bodo taki, ki bodo kan-
didirali res na svojih zmožnostih, ne pa na politični moči. 

Kakor je pa sistem sedaj, se nabaše vse kandidate ene 
stranke v en predal, na vrhu je kandidat, ki potegne največ 
glasov in l judje delajo križe v krogu vrh predala ali stolpca 
in vsa rajda doli do zadnjega je izvoljena in sicer tiste stran-
ke,Nki je močnejša. Tako so med dobrimi izvoljeni tudi sla-
bi in dostikrat zelo slabi. 

Republikanci v državi Ohio se letos zanašajo največ na 
governerja Brickerja in na clevelandskega župana Burtona. 
Zlasti pa še na Burtona. Okraj Cuyahoga je dal že v pri-
marnih volitvah Mr. Burtonu tako večino, da mu je poma-
gal do nominacije. Tudi pri jesenskih volitvah računajo na 
ogromno večino za Burtona v tem okraju, ln če bo dobil 
Burton, ki kandidira za zveznega senatorja, veliko večino 
v okraju Cuyahoga, je ne bo dobil sam, ampak se lahko ra-
čuna, da jo bodo dobili tudi vsi republikanski kandidatje za 
okrajne uradnike. Zato pa pravimo, da bo jeseni demokra-
tom v okraju Cuyahoga slaba predla. 

Z a k a j ? Zato, ker bo sila volivcev, ki bodo glasovali za 
Roosevelta, ali za kandidata, ki bo kandidiral na novodealer-
ski platformi, v ostalem bodo napravili pa križ nad gover-
nerjem in volili za vso republikansko listo. Ker bodo pa de-
mokratje obratno glasovali za vso demokratsko listo, bo na-
stalo vprašanje, katerih bo več, republikancev ali demokra-
tov. In če se že sedaj govori, da bo dobil Burton tako ogro-
mno večino v Clevelandu, jo bodo dobili tudi drugi republi-
kanski kandidatje v okraju. Tore j se prav lahko zgodi, da 
bodo demgkratje izgubili vse okrajne urade, ki jih imajo 
zdaj v rokah in to že dlje časa. 

Nekateri že prerokujejo, da se bosta rešila v republi-
kanski poplavi samo okrajni prosekutor Cullitan in okrajni 
inženir McWill iams. To so seveda samo ugibanja, ki pa niso 
prazne marnje. Treba se je namreč vprašati, v koliko bo de-
mokratska stranka v Cuyahoga okraju nastopila solidno. 

Pri tem ne smemo pozabiti, da je bilo v vsaki vardi po 
več kandidatov za vardne vod je in v nekaterih slučajih so 
dobili po enako število glasov, da je moral odločevati ali iz-
birati sam okrajni načelnik. Kako se zdaj počutijo poraženi 
kandidatje in kako bodo delali za stranko pri novembrskih 
volitvah, bomo videli. Morda se dobe taki vardni vodje, ki 
jim je bilo samo mar, da so bili izvoljeni, kako bo pa izpadla 
volitev jeseni v vardi. jih ne briga. Morda se dobe tudi taki, 
pa naj bo to pri tej ali oni stranki, ki so se po izvolitvi var-
dnim vodjem udarili mogoče po prsih češ, jaz sejn boss, kdo 
ste pa v i ? No, ti bodo videli svo jo " m o č " jeseni pri volitvah. 

Iz vsega tega sledi, da lahko prličakujemo letos v Cleve-
land u tako kampanjo, kot je še nismo doživeli izlepa. Kan-
didatje obeh strank bodo napeli vse sile in uporabili vsa mo-
goča sredstva, da si pribore zmago. Veliko zabavo bo imel 
volivec, ki se ne spušča v politične kampanje, ampak vse 
opazuje od strani, posluša in tehta, na volivni dan pa voli 
po svojem prepričanju. 

Za ameriški Rdeči križ 
Ameriški Rdeči križ si je nadel nalogo, da nabere $20,-

000,000.00 za uboga evropska' l judstva, ki so bila direktno 
prizadeta v tej vojni. To je ogromna vsota, pa niti ta ne bo 
zadostovala za več kot da se pomaga vsaj najbol j prizadetim 
v prvi sili. Ameriški Rdeči križ je že nakupil raznih potreb-
ščin za en milijon dolarjev in jih je poslal v Evropo. Ker sila 
je prav zdaj najbolj velika v krajih, kjer je divjala vojna, 
kjer so ljudje izgubili vse, kar so imeli, iz katerih krajev so 
morali bežati v tujino in so zdaj tam brez vsakih sredstev 
in živijo od miloščine ljudi, ki morda še sami nimajo nič. 

Naši slovenski kraji niso bili še prizadeti. Toda to naj 
nas ne zadržuje, da ne bi pomagali po svoji moči. Rdeči križ 
ne pozna narodnosti, ampak vidi samo potrebo ljudi. Če bi 
bili prizadeti naši kraji in naši ljudje, bi ameriški Rdeči križ 
tudi m te k ra je nabiral prispevke. Zato pomagajmo po svo-
ji moči in prispevajmo za Rdeči križ. Prepričani ste lahko, 
da bo šel denar res za siromake. 

Sem pa že tako vesel, da bi 
lahko vriskal 

Morda boste rekli, zakaj neki? 
Takoj vam povem. Zato sem ve-
sel, ker imamo tako pametne, 
farane, da rajši kot bi drugim 
plačevali visoke obresti za cer-
kveno posojilo, sami posodijo 
denar. $2,345.00 v enem dnevu 
smo prejeli od faranov, to bo 
nam v veliko pomoč. In farani, 
kateri do sedaj niso dobivali no-
benih obresti, bodo za naprej 
prejemali redno svoje obresti, 
fara pa bo rešena tistih visokih 
obresti, ki jedo in se zajedo glo-
boko notri v cerkveno blagajno. 
Hvala lepa tistim družinam, ki 
so p o s o d i l e svoje prihranke. 
Redno ko ura, bodo vsako leto 
obresti plačane. Kadar boste pa 
želeli svoj denar nazaj, ga boste 
lahko dobili na obvestilo. Naš 
cerkveni dolg ne bo velik, in 
obresti so nizke, hvala faranom, 
in tako ne bo nobenih težkoč pri 
izplačevanju. In cerkev bo zgo-
tovljena še letos. Bog plati tiso-
čero ! 
"Kadar si povabljen na ženetni-

no, ne sedaj na prvo mesto." 
j Tako nekako govori evangelij. 
Tisto velja tudi za one, kateri 
imajo okna naročena pri cerkvi. 
Vsi bi radi bili spredaj. Le po-
mislite tole: okna od zadaj vidi 
vsak. Sprednja okna pa vidijo 
le nekateri, le tisti, ki gredo v 
sprednje klopi. Prav tako je tu-
di s slikami na stropu. Zato bi 
jaz ne silil preveč v ospredje. 
Baragovo okno, ki je tik pred ko-
roni bo najbolj opaženo. Pa re-
cite, da ni res, če morete. Nikar 
ne bodite preveč "napredni." 

Here comes the bride 
Naš mežnar je'zagrabil za vrv 

— ni mislil nič hudega. Zagra-
bil je za vrv, zvon je zapel, mi-
nistranti so se zganili in hiteli 
prižigati sveče pre velikem ol-
tarju. Ljudje so se vsuli v pre-
prosto pa prijazno cerkvico. 
Gospod Zorman je pritisnil na 
orgije — od kar smo začeli s zi-
davo, moramo rabiti le harmo-
nij — torej Ivan je pritisnil na 
orgle, pri vratih se prikaže ne-
vesta sloneča na roki velikega 
moža. Kratek pa ličen sprevod 
se je pomikal počasi proti oltar-
ju. Pri stranskih vratih vstopi 
Lavrence Tabernik in stopa z 
veliko pozornostjo dokler ne sre-
ča svoje družice sredi cerkve. 
Priklonita se do tal in gresta 
proti Marijnemu oltarju. Neve-
sta, Angela Rozman, je sredi cer-
kve, ko vstopi ženin Clarence 
Tabernik od strani. Zopet se 
snideta ravno pred vratci v sank-
tuarij. Veliki mož, ki ni bil nih-
če drugi, kot Anton Rozman, 
brat neveste — oče neveste je 
gledal ta prizor iz' nebes — po-
loži nevestino roko v ženinovo in 
jih pusti iti dalje sama, da se 
poklonita najprej Mariji in po-
darita šopek cveti j ic njej, ki je 
bila varhinja nujnih mladih let. 
Od tam sta stopila pred glavni 
oltar, kjer se je vršila sicer pre-
prosta pa vendar tako pomenlji-
va poroka mladega para. Bog 
daj jima obilo lepih dni. Če, in 
kadaf pride pa kak oblak, takrat 
naj pa rabita one milosti ,ki sta 
jih prejela s tem zakramentom, 
da bosta mogla izhajati. Bog z 
vama! 

Zdaj je pa spet hvadnijc . . . 
Za petletnico Fr. Bazniku so 

napravile članice društva Soda-
lity prijazen večer, ki so se ga 
udeležili številni farani. Kar je; 
bilo pri tem prišlo notri, so mu j 
izročile in mu voščile "srečno i 
pot." Sedaj pa ,Fr. Baznik ne ve' 
ali so mu dale to, da čim preje 
odide in se ga iznebijo, kot vodja : 

Sodality, ali pa so mu dale ta 
dar iz hvaležnosti za zasluge v 
preteklosti. Ja, jaz tega tudi ne 
bom tolmačil, ker tudi jaz ne-
vem. Naj mu društvenice same| 

razložijo. 
Ker pa ta teden Fr. Baznik > 

odhaja na nekaj tednov zasluže-
nega Dočitka. si ne bomo dalje 

belili glave glede namena. Hva-
la lepa društvu za prireditev in 
vsem, kateri so se je udeležili in 
ki so pripravljali, ali ki so sploh 
kaj storili v ta namen. Fr. 
Bazniku pa želimo prav vesele 
počitnice, potem pa gotovo povr-
nitev z tistim vabljivim nasme-
hom, ki se je tako udomačil v 
tem kraju. Nikakor pa ne dovo-
limo, da bi se pri Benediktincih 
v Canon City, Colorado., preveč 
udomačil. Mi ga bolj potrebuje-
mo. 

Fini dečko 
Pravi fant od fare je to. Takih 

ni veliko, ali pa prav nič (ravno 
takih). Kaj pravite? O čem, da 
govrim? Jaz mislim Kenneth 
Anthony Stimetza prestolona-
slednika. Pravite, da niste še 
nikdar slišali o tem človeku?. Se-
veda niste. Kenneth Anthony je 
šele 14 dni star. Na listku sem 
videl, da je sin Anton štimetza 
in pa Marije rojene šuštariš. H 
krstu sta ga prinesla Vincent 
šušteršič in Angela Slak. Ko ga 
je oblila krstna voda, je malo 
zmajal z glavico, ni pa rekel niti 
besedice. Saj pravim, takih je 
malo ali pa prav nobenega (ra-
vno takega). Naš poklon! 
Ene so odšle, so pa druge prišle 

Naše šolske sestre so v sobo-
to pobrale vse in odšle domov v 
samostan v Adrian, Mich. Na 
njih mesto pa so prišle druge se-
stre, tudi bele, tudi Domiivikan-
ke, ki bodo od tukaj pohajale v 
poletno šolo na Univerzi. Ravno 
prav, da ne bodo miši, ki so mor-
da na stanovanje tudi tam, pa 
brez renta, imele preveč prosto 
Sestram kličemo, dobrodošle. 
Tudi nekaj Slovenk je med nji-
mi. 

Danes čez štirinajst dni 
Čez dva tedna, to je 30. juni-

ja, bo velik dan za ves slovenski 
Cleveland. Ne bom vas silil k 
ugibanju kaj bo takrat. Saj do 
danes že ve celi svet (v tem kon-
cu mesta), da bo tisti dan naš 
cerkveni piknik. Prostori so na 
Rybak's Grove in jih prav lah-
ko najdete. Peljite po Turney 
Rd. na south in tam kjer bo sta-
la velika ameriška zastava poleg 
pota, tam zavite notri in mi vam 
bomo postregli z vsemi dobrota-
mi tega sveta; j a, pa prav zares. 
Vsi ste dobrodošli zato ker tudi 
mi hočemo vam vrniti, kadar 
nas boste povabili na kaj slicne-
ga. Lepše prilike za vasovanje 
ne boste imeli nikdar kot 30. ju-
nija na našem cerkvenem pikni-
ku. Pridite vsi. Takrat bomo mi 
"tretali." Isti dan, tam na pro-
storu, bo oddan tudi krasen av-
tomboil, ki nam ga je podaril 
Dr. Perko. 

Tudi mlade napade bolezen 
Helen Tomažič, hčerka Fran-

ka in Helen Tomažič iz Vineyard 
se je morala podati v bolnico gle-
de odstranjena slepiča. Sicer je 

pa dandanes že polovico ljudi, ki 
nimajo več tiste "rištenge" pri 
sebi. Upamo, da se Helena kma-
lu povrne zdrava. 

Hvala lepa 
Bizjakova mati so imeli devet 

mesecev potrpljenje z nami, ko 
smo se zbirali tam gori na Vine-
yardu h krščanskemu nauku 
vsako sredo v njih basementu. 
S tem ni malo sitnosti, ker otro-
ci so otroci. Rabili smo tudi luč 
tu pa tam. Upam, da ondotni 
ljudje znajo ceniti tako veliko 
uslugo, ki so jo naredili Bizjako-
vi sosedom zato, da njihovim 
otrokom ni bilo treba hoditi da-
leč k nauku. Mi rečemo le: HVA-
LA LEPA! Kar pa je več, naj 
storijo tisti, čegar otroci so bili 
postreženi. Ta opomin prihaja 
od nas, ne od Bizjako-vih. 

Težak križ 
Frank Legan Jr. iz Maple 

Heights se je moral podati zopet 
v bolnico radi srčne bolezni, ka-
tera ga tare že več let, dasi je 
komaj 17 let star. Bog vedi, če 
mladina, ki je zdrava kdaj za-
hvali Boga za ta veliki blagoslov. 
Temnic T,p(»:iii hi vam vedel DOVe-

aati, koliko je vreano zaravje. 
Spomnite se Franka v molitvi in 
priporočite ga Mariji Zdravje 
Bolnikov. 

FARANI, PRINESITE OD-
LOMKE OD TIKETOV ZA AV-
TOMOBIL NAZAJ ČIM PREJ, 
L>A NE PRIDE VSE NA ZAD-
NJI DAN. VES DENAR ZA 
TIKETE MORA BITI VKNJI-
ŽEN, IN TO DA DELA. 

Piknik ŠiovenskeioleSND 
Po dolgi in precej občutni zi-

mi je vendar končno nastopilo 
poletje. Spomladi itak nismo 
opazili, ker je bilo vedno nepri-
jetno in hladno vreme. S topli-
mi dnevi, ki smo jih končno de-
ležni v krasnem juniju, se vsa-
ko nedeljo ogledujemo, kam 
bomo šli. Vsako nedeljo se vr-
ši večje število društvenih pik-
nikov in izletov v naravo, da si 
človek lahko poljubno izbere, 
kjer misil da bo s svojo navzo-
nčostjo največ koristil ideji, 
okoli katere se narod zbira. 

Eden najvažnejših izletov v 
poletju je brez dvoma piknik 
Slovenske šole S. N. Doma na 
St. Clair Ave., in tak piknik se 
letos vrši v nedeljo 23. junija 
na Močilnikarjevi farmi, kot 
vselej poprej. V nedeljo je to-
rej dan, ko bi morali priti vsi 
clevelandski Slovenci na plan 
in se pridružiti tej narodno ve-
lepomembni ustanovi. 

Slovenska šola je s 1. juni-
jem letos zaključila 16 letnih 
sezon pouka v slovenskem jezi-
ku. V teh letih je mnogo učen-
cev in učenk obiskovalo razre-
de, od katerih je danes že pre-
aejšnje število tudi očetov in 
mater. Več ali manj so se ti 
učenci okoristili s poukom, ki 
50 ga zajemali v Slovenski šoli. 
S sigurnostjo lahko trdim, da 
je Slovenska šola mnogo kori-
stila našim društvom in domo-
vom, ker je dosledno budila in 
vzdrževala vsa ta dolga leta na-
rodno zavest. Pletla je vez, ki 
druži starše in njih otroke; vez 
!<i druži družine in slovenska 
iruštva, Domove in druge usta-
nove. 

Storila je, kar se je v skrom 
nih in danih razmerah moglo 
storiti za poživljenje in ohra-
nitev slovenskega jezika in na-
rodnih običajev. Učenci Slo-
venske šole so predstavili na 
odru S. N. Doma številne, kra-

, me igre in razne druge zanimi-
ve točke v teh letih, s katerimi 
je mladina ponovno in ponovno 
dokazala, da je sposobna in vo-
ljna nadaljevati naša započeta 
dela na kulturnem in drugih 
poljih. Slovenska šola je usta-
nova, ki je mnogo pripomogla 
k temu, da se naši mladi ame-
riški Slovenci ne sramujejo ni-
kjer in pred nikomur javno po-
vedati, da smo Slovenes. Pono-
sni so na vse, kar imamo dobre-
ga in lepega v naših društvih 
in raznih Domovih, pa tudi mi 
smo lahko ponosni na našo 
mladino, ki v veliki večini ubi-
ra prave korake in se pridno 
uveljavlja v ameriškem jav-
nem življenju v vseh mogočih 
panogah. 

To naše stremljenje, ki ga 
vrši Slovenska šola S. N. Doma 
na St. Clair Ave., pa potrebuje 
tudi nekaj moralne in finančne 
podpore od strani naroda, da 
moremo nadaljevati s korist-
nim delom. Zato Slovenska šo-
la priredi letno po en piknik, 
ki je posvečen mladini in na ka- j 
terega poset se vabi slehernega 
zavednega Slovenca in Sloven-
ko iz Clevelanda in okolice, ne 
samo starše učencev, ker ti že 
storijo po večini, kar veleva 
jim srce. Piknik Slovenske šo-
le bi moral posetiti vsakdo, ker 
gre se res za koristno stvar. 
Naš narod je zgradil do sedaj 
že mnogo lepega in koristnega 
v Ameriki, zato upam in priča-
kujem, da boste.tudi v nedeljo 
pokazali s obilnim posetom pik-
nika, da ste še vedno priprav-
ljeni nekaj žrtvovati za dobre j 
namene. 

Povedal sem že, da se piknik 
Slovenske šole vrši v nedeljo 
na Močilnikarjevi farmi. Pri- j 

EDINA, SAMO MOŠKA, NEPRISTRANSKA DRUŽABNA 
ORGANIZACIJ JA ( 

Slovenska moška ^ ^ z v e z a v Ameriki 
Ustanovljena 1. januarja, 1939. Inkorporirana 13. marca, 1939 v državi 

Ohio. 

Glavni sedež: BARBERTON, OHIO 

ENA NOVA MODERNA ORGANIZACIJA NA DRUŽABNEM, 
ŠPORTNEM IN KULTURNEM- POLJU 

Nobenih pristopnih stroškov. Ne potrebujete nobene zdravniške preiskave 

Pristop od 16. do 55. leta. 

Za 25 centov mesečnega asesmenta, plačuje dobrostoječem članu do $100 

pogrebnih stroškov. 

Vsak Slovenec bi moral biti član te nove nepristranske organizacije. ( 

GLAVNI ODBOR: ( 
Predsedirk: PRED UDOVICH. 183—22nd St. N. W„ Barberton, O. 
Prvi podpredsednik: ANTON RUDMAN, 719 E. 157th St., Cleveland, O. | 
Drugi podpredsednik: FRANK BENCINA, 14729 Thames Ave., Cleveland,O. 
Tajnik: VINCENT H. LAUTER, 1067 Sutherland Ave., Akron, O. | 
Blagajnik: JERRY ZUPEC, 982 E. 207th St., Euclid, O. 
Zapisnikar: JOŽE GRDINA, 6121 St. Clair Ave., Cleveland, O. i 

NADZORNI ODBOR: , 
Predsednik in prvi nadzornik: JOHN LINTOL, 208—23rd St. N. W., Bar-

berton, O. 
Druei nadzornik: CHARLES BENEVOL. 16007 Holmes Ave., Cleveland, O. 
Tretji nadzornik: NIKOLA KLASAN, 1440 E. 40th St., Cleveland, O. 

FINANČNI ODBOR: 
Predsednik in prvi odbornik: AUGUST F. SVETEK, 478 E. 152nd St., 

Cleveland O. 
Drugi odbornik' FRANK MERHAR, 1015 E. 62nd St., Cleveland, O. 
Tretji odbornik: JOSEPH PIŠKUR, 133 Smithsonian St., Girard, O. 

Za pojasnila se obrnite nai glavnega tajnika Slovenske Moške Zveze 
1067 Sutherland Ave., Akron, O. 

Iz glavnega urada SMZ 
Že dalj časa se pripravljam, 

da bi malo razložil v naših slo-
venskih listih kako in kaj je z 1 

našo novo NEPRISTRANSKO 
organizacijo Slovensko moško 
zvezo. Z veseljem zasledujemo 
v glavnem uradu dopise in po-
ročila o napredku naših podru-
žnic. 

Kakor je že vsem znano, se 
je pričela naša kampanja že 
meseca aprila in bi imela tra-
jati do 1. julija. Ker je pa 
glavni odbor sprevidel, da po-
trebujemo malo več časa, da 
spravimo v l e k našo kampanjo, 
zato smo podaljšali kampanj-
sko dobo. 

Na prihodnji seji glavnega 
odbora 21. julija se bo določil 
dan, kdaj se naša kampanja za-
ključi. Zato apeliram na vse 
člane, da greste sedaj na delo, 
ker je še čas in ker ne vemo, ko-
liko časa po 21. juliju bomo še 
sprejemali nove člane pod se-
danjimi pogoji. Vsi, ki imate 

čne se že ob 11. uri dopoldne. 
Gospodinjski odsek S. N. Do-
ma ima v oskrbi kuhinjo, torej 
same dobre stvari, s katerimi 
se vsak krulječi želodec zado-
volji. Vrle žene in dekleta že 
sedaj pripravljajo stvari, s ka-
terimi bodo na gostoljuben, slo-
venski način postregle vse go-
ste, ki se boste pri njih zglasi-
li. Poznana tri peresna dete-
ljica od društva Lunder-Ada-
mič, štev. 20. SSPZ, Krist Sto-
kel, Anton Wapotič in William 
Candon, bodo natakarji in vam 
bodo postregli z okrepčujejočo 
hladno pijačo; pa ne samo ti, 
tam bodo istotako še drugi na-
ši pridni natakarji, zastopniki 
raznih društev v Prosvetnem 
klubu, ki bodo istotako postre-
gli vsem na pravi prijateljski 
način. Za vse bo preskrbljeno, 
da se bomo vsi dobro zabavali 
in obenem bomo nekoliko po-
mogli blagajni Slovenske šole. 

Za ples bodo igrali fantje 
Eddie Zay orkester, ki so že do-
bro poznani, dasi so še mladi 
po svojem izvrstnem igranju, 
ki ustreza vsem, mladim in sta-
rejšim. 

Družina Stefanič iz 1426 E. 
172nd St. je poklonila Sloven-
ski šoli dvoje prijaznih četve-
ronožnih živali, ki jih bomo od-
dali srečnemu posetniku pik-
nika. Velikodušni družini se 
Prosvetni klub in direktorij S. 
N. Doma iskreno zahvaljuje za 
dar. Pričakuje se tudi nekaj 
potic, kot je že običaj iz pro-
šlih let, da jih bodo spekle do-
bre mamice in gospodinje v ko-
rist šoli. 

Za prevoz na piknik se je na-

jelo veliki bus od The Cleve-
land Railway Co., kjer je se-
dežev za 40 odraščenih ljudi, 
otrok gre notri še dosti več. 
Prevoz na obe strani bo 25c za 
odraščene; za otroke ki zavza-
mejo sedeže 10c; učenci Slo-
venske šole, v kolikor se ne od-
peljejo s privatnimi avtomobi-
li, bodo vožnje prosti. Bus pri-
de pred S. N. Dom na St. Clair 
Ave. ob 12:30 popoldne in od-
pelje ob 12:45. Glejte, da bo-
ste točni na mestu, da ne zamu-
lite, ker bus ne bo čakal na po-
sameznike. Bus se' vrne iz pik-
aika, odpelje iz farme ob 7. uri 
svečer in razloži ljudi pri S. N. 
Domu na St. Clair Ave. 

Priporočljivo je, da si rezer-
virate prostor na busu v naprej 
in tako sodelujete z vodstvom 
piknika; to vsled tega, ker če 
bi se priglasilo dovolj ljudi v 
naprej, kot jih more iti v en 
bus, bi najeli še drugi bus. Za-
to priporočam, rezervirajte si 
vožnjo na busu do petka, 21. 
junija zvečer, potem ste lahko 
gotovi udobnega sedeža na obe 
strani. Zglasite se ali telefo-
nirajte v urad S. N. Doma, Mr. 
John Tavčarju, kjer boste lah-
ko dobili vsa pojasnila in vož-
nji listek. 

V slučaju, da bi ljilo deževno 
vreme, da nikakor ne bi kazalo 
obdržati piknika na farmi, se 
bo isti vseeno vršil v annexu in 
avditoriju S. N. Doma na St. 
Clair Ave. Zato bodite priprav-
ljeni za piknik Slovenske šole 
v nedeljo, pa naj se isti vrši 
kjerkoli. Na svidenje! 

Erazem Gorshe, tajnik 
Prosvetnega kluba SND. 

svoje prijatelje in sorodnike v 
starosti od 16. do 55. leta, vpi-
šite jih sedaj v našo organiza-
cijo. Saj vsi veste, da je Slo-
venska moška zveza nepristran-
ska in katere namen je združe-
vati in izobraževati slovensko 
može in mladeniče v narodnih 
principih ter med njimi gojiti 
ljubezen do slovenskega naro-
da in naše nove domovine. 

Geslo Slovenske moške zve-
ze je "VSI ZA ENEGA, EDEN 
ZA VSE! " Ce še niste član te 
organizacije, ki ne gleda na 
stranke, tedaj se obrnite na taj-
nika podružnice v vaši nasel-
bini, če pa še ni podružnice pri 
vas, se pa obrnite na glavnega 
tajnika Slovenske moške zveze 
v Ameriki, 1067 Sutherland 
Ave., Barberton, Ohio. Z vese-
ljem vam bomo pojasnili kako 
lahko ustanovite podružnico te 
napredne slovenske organizaci-
je. Z bratskim pozdravom, 

Vincent H. Lauter, 
gl. ta jnik ' 



IT r it AMERIŠKA DOMOVINA, JUNE 21 ,1940 r r ' g 

W I N N E T 0 U 
P* nemik«m lirfralkH K. M»y» 

"V tistem trenutku, ko bomo 
odjezdili iz tabora." 

"Ali nam bo vrnil duše naših 
poglavarjev, ki jih ima v cevi 
svoje puške?" 

"Ne bom jih pognal v vse ve-
trove." 

"Torej naj gre, kamor se mu 
zljubi! Old Shatterhand je ve-
lik bojevnik in zvit lisjak! Po-
glavarjem pa so se omračile mi-
sli, ukanil jih je, da so kadili z 
njimi pipo miru! Howgh!" 

Kupčija je bila torej skle-
njena, lahko sem odšel. 

Niso me zadrževali, nobeden 
ni nič rekel, mirno in počasi 
sem stopil k "svojemu" wigwa-
mu. 

Tovariši so me seveda že na-
peto čakali, oddahnili so si, ko 
sem sam vstopil. 

Bernard je bil najbolj neu-
gnan. 

"Kako je? " je začel. 
"Ali so vam rdečkarji odvze-

li diamante in denar?" 
"Ne. Zakaj?" . 
"Ker sem zahteval, da vam 

morajo vse vrniti, kar so vam 
vzeli. Pa dobro! Bo vsaj manj 
sitnosti." 

"Ali smo svobodni?" 
"Da. Za šest ur." 
"Bob biti prost?" je vzkliknil 

č r n e c . "O, Bob biti prost in 
massa Bern tudi! Pa samo šest 
ur prost bit i—? In potem Indi-
jan spet uloviti masso Bern in 
Boba — ! " 

"Well ! " je menil Sam. "Več 
si res ne moremo želeti. Čisto 
pošteno smo na primer sedeli v 
kaši! 

Kako pa je z mojo Tony?" 
"Svojo Tony dobiš in tudi 

vse, kar je tvoje. Tudi Winne-
tou dobi svojega konja. Drugi 
naši konji pa so preveč izmuče-
ni in čeprav se ne ločim rad od 
svojega mustanga, sem si ven-
darle izgovoril, da si smemo 
med konji Komančev izbrati tri 
druge, za nje pa jim bomo pu-
stili svoje." 

Sam se je smejal. 
"Heigh day, Charley! Šest 

ur prehitka in pet dobrih konj, 
kakor je na primer moja Tony, 
— to je več ko dovolj za take 
ljudi, kakor smo mi! Da si ne 
boš izbral koz, 0 tem sem na 
primer čisto trdno prepričan! 

Pa pripoveduj vendar, kako 
si vse to dosegel!" 

govega očeta nekoliko pretrdo 
prijel. 

Darila seveda nisem smel od-
kloniti. Pa ga tudi nisem mo-
gel. Nagle, dobre konje smo 
potrebovali, če smo hoteli pre-
hiteti Komanče. Če so vobče 
resno mislili tistih šest ur —. 
Ako mislijo Indijanci ujetnika 
dohiteti, mu ne bodo dali svo-
jega najhitrejšega konja. 

Izbral sem še za Bernarda in 
Boba dva konja, ki sta bila z 
njima lahko zadovoljna, in vr-
nila sva se. 

Pred svojim šotorom je Ma-
ram obstal. 

"Moj beli brat naj raz j aha 
in stopi z menoj!" 

Nisem smel odkloniti. Peljal 
me je v šotor in mi postregel. 
Dobil sem kos kammasa, poti-
ce, ki jo znajo komanške žene 
prav izvrstno pripraviti,. In na-
to sem se poslovil. 

Pred šotorom sem našel čr-
nolaso in črnooko dekle. Tista 
je bila, ki me je davi opazovala 
izza šotora poglavarjev. Zarde-
la je, ko sem stopil k njej. 

"Kdo je tale hčerka rodu Ra-
curro?" 

"Hiladi — Čisti studenec — 
je, hčerka poglavarja Tokeihu-
na. Prosi te, vzameš, kar ti bo 
dala. Prizanesel si njenemu 
bratu Maramu." 

Dal sem dekletu roko. 
"Manitou naj ti da srečo in 

solnce na pot življenja, lepa ro-
ža prerije! Tvoje oko je čisto 
kakor studenec v planini in tvo-
je čelo je jasno. Naj vedno ta-
ko ostane!" 

Zajahal sem vranca, vzel ko-
nje za vajeti, mignil v pozdrav 
Maramu in njegovi sestri in od-
jezdil k tovarišem. 

Sama je vranec vsega očaral. 
"<Pharley," je menil, "tale 

vranec je najmanj toliko vre-
den kakor moja Tony! Le da 
ima na primer Tony krajši rep 
in daljša ušesa. 

Sicer pa so nam rdečka;rji 
vse naše reči vrnili. Ura je šest. 
Odpotujmo! Naj sami skrbijo, 
kako nas bodo došli." 

Odpravili smo se. Prej smo 
še sneli poglavarjem vezi. 

"Massa, sedaj proč!" je sva-
ril Bob. "Čisto zelo naglo proč! 
Sicer priti Indijan in poloviti 
čisto popolnoma masso Bern, 
Sam, Charley in tudi nigger 
Boba." 

MALI OGLASI 
Hiša naprodaj 

Za 1 družino, zidana, 7 sob 
in kopališče, parna gorkota, ga-
raža za 3 avte, 11 sadnih dre-
ves, velik lot, v bližini šol, cer-
kve in busa. Se proda poceni. 
Vprašajte na 976 E. 250th St. 
Lastnika lahko vidite kadar ho-
čete. (June 21,28,July5) 

Carniola Tent No. 1288 
The Maccabees 

VAŽNO NAZNANILO 
Naznanjam vsem č l a n o m 

Makabejcem št. 1288, da se vr-
ši redna mesečna seja v nede-
ljo dne 23. junija t. 1. v SND. 
dvorana št. 1, pričetek ob 9. uri 
predpoldan. 

Nujno se apelira na vse one 
člane, ki imajo posojilo na 
svoje zavarovalne police, da se 
te seje gotovo udeležijo, ker je 
jako važno, da se jim glede teh 
posojil pojasni, ki bo služilo v 
njih korist. 

Torej člani, kateri imate po-
sojilo na svoje certifikate, pri-
dite na sejo, da se vam pojasni, 
kako zadeva stoji. Ako se ne 
zanimate za to obvestilo, ni 
treba pozneje kritizirat tajni-
ka češ, da se vam ni dalo ve-
deti, kako stvar stoji. 

John Tavčar, tajnik. 

»V V 
Isce se 

stanovanje od 4 ali 5 sob, med 
E. 60th in 79th St., med Supe-
rior in St. Clair Ave. Naslov 
pustite v uredništvu. (147) 

Delo dobi 

srednje stara ženska za hišna 
opravila. Ostane ponoči; ma-
la družina; mora znati angle-
ško. 1114 E. 67th St., zgorej. 

(147) 

Nisem prav za prav utegnil, 
pa silili so v mene in poročal 
sem jim, kako se mi je godilo, 
odkar smo se ločili. 

In komaj da sem bil gotov, 
me je nekdo zunaj poklical. To-
variši so zgrabili za puške, sam 
pa sem stopil pred šotor. 

Starka je čakala, tista, ki me 
je oskrbovala s tečnim bizono-
virn mesom in z govejo juho. 

"Kaj j e? " 
"Beli na-j pride!" 
"Kam?" 
"K Maramu." 
Čudno in redkobesedno vabi-

lo — ! 
Obvestil sem tovariše in jim 

naročil, naj bodo pripravljeni 
na vse, pa šel. 

Peljala me je k šotoru, ki je 
stal nasproti mojemu prejšnje-
mu wigwamu. Dva konja sta 
stala pred njim, na enem je se-
del Maram. 

"Moj beli brat naj jezdi z 
menoj in naj si izbere konje!" 

Zajahal sem, zdirjala sva 
med kOčami in ven v prerijo. 
Tam so se pasle številne črede 
konj. 

Mladi Indijanec me je peljal 
naravnost.h krasnemu vrancu. 

"Najboljši konj rodu Racur-
ro! Maram ga je dobil od svo-
jega očeta v dar. Daruje ga 
Old Shatterhandu, ker mu je 
pustil življenje." 

Iznenaden sem gledal Mara-
ma pa vranca. Darilo je bilo 
dragoceno, še večja pa je bila 
Komančeva velikodušnost. Sko-
raj mi je bilo žal, da sem nje-

Poglavarji se niso genili, 
molče smo odšli. 

Vas je bila prazna, žive duše 
ni bilo med šotori. Zajahali 
smo, pognali konje in v skoku 
odjezdili. 

Pri Tokeihunovem šotoru se 
mi je zdelo, da gleda izza zasto-
ra četvero oči za nami. More 
biti je bilo sto in sto src v pri-
čakovanju, da bi nas dohiteli. 
Tam v poglavarjevem šotoru 
je dvoje src želelo, da bi sre 
čno ušli —. 

V. 
Mož z dolgim imenom. 

Prebredli smo Veliki Colora-
do, lovišča rodu Pahuta so bila 
za nami, bližali smo se vzhod-
nim izrastkom Sierra Nevade in 
krenili proti jezeru Mona. Tam 
smo nameravali nekaj dni po> 
čivati. Naš cilj pa je bila Kali-
fornija. 

Od prerij Komančev do Sier-
ra Nevade je nekoliko daleč. 
Premagati je treba brezkončne 
ravnine, prekoračiti visoka go-
rovja, se prebiti skozi slane pu-
ščave in najsi sta konj in jez-
dec še tako krepka in vztrajna, 
posledice takih naporov se na-
zadnje le pokažejo. 

Pa kaj nas je gnalo, da smo 
se podali na dolgo pot od Rio 
Pecosa v Kalifornijo? 

(Dalje prihodnjič) 
o 

Oglasi v "Ameriški 
Domovini" imajo vedno 
dober vspeh. 

SUMMER SPECIALS 
Friday-Saturday 

Fresh Large Selected 
Eggs, doz I6V2C 

Fresh Roll Creamery 
Butter, lb 2TM 

U. S. No. 1 Grade New ' 
Potatoes, 10 lbs 23c 

New California Roman 
Beans, 5 lbs 24c 

Fresh Yellow Corn 
Meal, 5 lbs. . . 10c 

Campbell's Pork and 
Beans, 3 Tafl Cans . .20c 

Quaker Farina, 
2 Boxes 15c 

Fresh C. W. Coffee, 
It)« • • • • « • • • • • • • • « I 6 / 2 C 

Carling's or Tip Top 6 % 
Beer at a Low Price 
During this Summer. 
SPECH FOOD STORE 

1100 E. 63rd St. 

Mi damo Eagle znamke 

THE MAY CO 
LEPE BELE R0CNE 

TORBICE 
za vaše poletne obleke, ki izgledaj* 

kakor "fresh-from-a-band-box" 

Alligator grains . . . puffettes s i A A 
šivanjem različnih barv . . . smooth I • W 
grains s črnim šivanjem. Našli bo-
ste mnoge različne vzorce kakor j g 
"underarms, zippers, top-handle S p r e j e m a m o 

and envelope." Izberite sedaj in telefonska in 
veselite se celo poletje. 

HANDBAG . . . STREET FLOOR 

ŽALOŽITE SE SEDAJ . . . Z A CELO POLETJE 

" C A L V E R T " 
TURŠKE BRISAČE 

20x1/0 inč mere I 22x1/4 inč mere . 24x1/6 inč mere 
regularno 25c J regularno 29c regularno 39c 

5 za $ | J z a $ | 

Mehke, upivne, dolgo uporabne brisače . . . mere 
pripravne za vsakovrstne poletne porabe . . . za 
porabo v "cottage". . . ali za doma. Dobro tkane. 
Izbero imate v mnogih barvah z različnimi robi. 

Sprejemamo telefonska in poštna naročila. 
Pokličite CHerry 3000 

(poštnim naročilom dodajte 3% Ohio Sales Tax) 

The May Co. . . . Domestics . . . Fourth Floor 

Delo dobi 
Dekle, ki je vajena dela v gro-

:eriji, dobi delo. Zglasi naj se v 
Glen's Delicatessen 

7038 Wade Park (146) 

OSWALDOVE CENE 
Spry, 3 lb 48c 
Rinso, 2 za 37c 
Lux Soap, 3 za 17c 
Sveža jajca, doz 18c 
Butter, lb 28c 
Boiling Beef 12c 
Suhi špeh 15c 
Domače suho meso. 
Kokoši, žive in zaklane. 

Se priporočamo 
L O U I S O S W A L D 
17205 Grovewood Ave. 

Hiša naprodaj 
Dobra hiša za 2 družini, St. 

Clair in Hayden; velik lot; 
dvojna garaža; se renta za $70 
na mesec; cena $6,500; $700 ta-
koj. Oglasite se hitro, predno 
se cene zvišajo. 

Geo. Strainic 
18000 Lake Shore Blvd. 

KEnmore 0334 J. (146) 

ZADRUŽNE POSEBNOSTI! 
Danes in jutri 

VELIK LUX, 2 za 3 9 c 
M AL LUX, 2 za 19«? 
CON C. Super Suds, 2 za 23<> 
JELL-O, 3 za 16^ 
FRUIT Cocktail, small, 2 2 3 

SLOVENSKA ZADRUŽNA 
ZVEZA 

Tri trgovine 

K H X ' >-
h 
M » 
D H 

Oblak Furniture Co. 3 
TRGOVINA S POHIŠTVOM « 
Pohištvo ln vse potrebščine J 

za dom 
6612 ST. CLAIR AVE. 

HEndeAon 2978 

BODITE PREVIDEN VOZNIK 
Mnogo nesreče se pripeti radi pokvar-

jenih oči. Dajte si pregledati cči, da 
se boste počutili varne Vid mora biti 
tak. da lahko razločite številke na me-
tru brzine, da vidite, kako hitro vozi. 

Imamo 30 let izkušnje v preiskovanju 
vida in umerjanju očal. Zadovoljni bo-
ste v vsakem ozira. 

EDWARD A. HISS 
lekarna—farmacija in optometristične 

potrebščine 
7102 St. Clair Ave. 

VICTOR — BLUEBIRD — DECCA 

SLOVENSKE GRAMOFON-
SKE PLOSCE 

se dobi pri 

Snow Bros. Radio Co. 
13914 St. Clair Ave. 

Velika zaloga električnih produk-
tov do najnižjih cenah. 

VOCALION — COLUMBIA — 
BRUNSWICK 

Vprašajte za MR. JOHN CERNE 

Rabljene električne ledenice do-
bite za samo $39.50. 

Norwood Appliance & 
Furniture 

6104 St. Clair Ave. 
819 E. 185th St. 

(Wed. Fri. Jun. 28) 

ZAKRAJSEK FUNERAL HOME, toe. 
6016 St Clair Ave. 

Telefon: ENdlcott 3113 

Ignac Slapnik, st. 
CVETLIČAR 

6102 ST. CLA1K AVE. 

HEnderson 1128 

TREBUŠNE PASOVE IN 
ELASTIČNE NOGAVICE 

imamo v poln! zalogi. Pošiljamo 
tudi po pošti. 

MANDEL DRUG CO. 
15702 Waterloo Rd., Cleveland, O. 

SLOVENSKO PODJETJE 
BLISS ROAD COAL & 

SUPPLY CO. 
Najboljši premog ln drva. 
Pokličite KEnmore 0808 
22290 ST. CLAIR AVE. 

THE MAY C O M P A N Y 

JVo*)o Cle^Velandu 
A k o plačate račune z Money Ordrom 

rabite nove 

C L E V E L A N D T R U S T 
BANK MONEY ORDER 

Dobi se ga v vsakem izmed 48 priročnih bančnih 
uradov. 

Ima rezilni odrezek in kaže 
ime pošiljatelja 

Ote 
Cleveland 

C r u s t C o m p a n y 
VPRAŠAJTE 

Prebivalstvo države Ohio- lasttije 
skupno okrog 76,000 akrov zemlje, ki 
ie naša skupna last. Ta naša lastnina 
abstoja iz številnih parkov, jezer in 
?o/,dičev, kjer se naravo-ljubeči Ohaj-
5ani zabavajo v svojem prostem času. 

Državnih parkov v na§i državi Ohio 
le 40, kateri so pod delno oskrbo goz-
darskega in delno poljedelskega oddel-
ka države Ohio. Ti parki so bili izbra-
ni s tako skrbnostjo, da se nahaja 
park v takem kraju, kjer je lahko do-
stopen večini prebivalstvo v dotičnem 
okrožju. Parki pa so tudi oskrbovani 
tako, da služijo ljudem kot prostori za 
nedeljske piknike ali pa tudi lahko za 
daljše bivanje v času počitnic. 

K l j u b temu, da so ti parki obiskani 
letno od tisoče Ohijčanov, pa je vedno 
Se veliko število takih, ki jim niso zna-
ne razne naprave v teh parkih, ki slu-
žijo v razvedrilo ali pa tudi v pouk. V 
mnogih parkih lahko vidite še danes 
zemljo, katere površje se nahaja še 
vedno v takem stanju kot tedaj, ko je 
beli človek prvič stopil na Ohijska tla, 
kar je bilo pred približno 200 leti. 

V teh parkih so številna naravna in 
tudi umetno narejena jezera, ki nudijo 
cbilo zabave kcpalcem in ribičem ter 
različnim drugim športnikom. Kra-
jem v teh parkih, kjer ljudje prežive 
svoje počitnice na prostem, se posveča 
posebne pozornosti in država skrbi za 
vse ugodnosti. Na primer, v Zaleskl 
State Forest parku je dala federalna 
vlada postaviti primerne kabine, ka-
tere je petem izročila v oskrbo državi 
Ohio, da jih oddaja v najem izletni-
kom za malenkostno najemnino. 

Sploh pa so ti parki opremljeni tako, 
da ustrezajo izletnikom v vseh ozirih. 
Tu so napravljena ognjišča, mize, klo-

NAJBLIŽJI CLEVELAND TRUST BANKI 

1940 Frigidaire ledenica 
Vsa porcelanasta, se je prej pro-

dajala najnižje za $201.50, sedaj sa-

$157.50 
Nikdar niste imeli prilike kupiti 

vso porcelanasto Frigidaire za tako 
nizko ceno. Dobite jo na lahka me-
sečna odplačila ali na brezplačno 
preizkušnjo. 
Drugi modeli $112.75 in več. 

NORWOOD APPLIANCE & 
FURNITURE 

6104 St. Clair Avenue 
819 E. 185th Street 

COURTESV OP 
TWe STANDARD OIU CO. 

( O H I O ) f 

pi, petem dobro izpeljana pota za iz- počitnice se obrnite na: Ohio Division 
prehode preko prijaznih hribčkov iix of Forestry, Wooster, Ohio, ali pa na 
dolinic, itd. Lakes and Parks Section, Division of 

Za vse podatke glede najema kabin Conservation and Natural Resources, 
ali prostora, ki bi ga želeli za svoje State Office Building, Columbus, O. 

MinUIIIIUUIIIIUMIIIIIIMIllllllllllllllIIIIIIIIIIllllUIIIIUIIIIIlllllllllllllllllllllllllllllll^ 
MM 

1 POZOR 1 POZOR! POZOR! | 

1 Fisher Body Local 4 5 PIKNIK 1 
| V SOBOTO 22. JUNIJA 1 

NA PINTARJEVf FARMI § 
E. 260tli SV., med Lake Shore Blvd. in St. Clair Ave. E 

H Darovana bo električna kuhinjska peč in dva biciklja. Žogometua = 

S igra, dirke za mlade in stare;, ples in okrepčila. Prosta transportacija z s 

= busom. ODBOR. E 

l̂llIlIlilHtlllllinilllllMliniltllHIltlllllftlllllllillHMIlIHHtllltHIMIIIIIIIlllllIMlIlinilV 
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ižence, da to store in nam tako 
! pomagajo ostati v' prijatelj-
skih stikih s to skupino. Prav 
tako prosimo društva in klube, 
da kadar prirejate piknike, 
vselej postavite več oseb, da 
tam skrbe za red, kadar se vr-
še pikniki. 1 Hvala! 

Cavl J. Samanich, tajnik. 
o—. 

—Namesto venca na grob po-
kojne gospe Amalije Vertnilc 
je darovala rodbina Lipoldova 
200 din za Počitniški dom kra-
ljice Marije na Pohorju. 

BODITE PRIPRAVLJENI 
ZA VROČE VREME! 

' p « — g FLY-DED 

f l t c S oz. kanta 10c 

^ ; | 16 oz. kanta 20c 

• H l P ^ 32 oz. kanta 35c 

Muhalniki 5c in 10c 

1 Kroglice proti molom, box JOc 
i 

12-inch mreže 25c 

J RUG-DED 

- prinese uspehe ti B U G 
i 

- 6 oz. kanta 10c | / k i u A k € BED y ; \ BUGS f 
- 16 oz. kanta 2Oc 

e 
. Izplača se kupovati pri 

a TAYLOR VARIETY 
V 5c and 10c to $1.00 Store 
o 6714-16 St. Clair Ave. 
Ie Posebne poletne cene 
0 V a m kompletno popravimo 

ogrodje in fenderje, ter "popra-
vimo motorje vseh vrst avtov. 
Prenovimo zavore in tunamo 

s motorje.*' Pobarvamo avto, da 
i. bo izgledal kot nov. 
e, Prodajamo nove Willys av-
;a tomobile in rabljene kare. Ta 
3- teden lahko kupite po zelo niz-
l- ki ceni 1939 Ford coupe, 
i- E A S T E N D G A R A G E 
m slovensko podjetje 
e- 15816 Waterloo Rd.—KE 5812 

uinn nn nrm n n n "in n rnmimrurrLmirm 
je dalo mnogo doseči, i 

prav v ipalem, javnost pa se je 
njene misli kmalu oprijela in , 
človeštvu na čast bodi poveda-
no, da so se kmalu tisoči z dušo i 
in telesom posvetili tej dobro-
delnosti. 

Kljub temu je nesrečna sti-j 
ska ubogo deželo vedno bolj za-
jemala in fanta je bilo strah 
pred to nevidno močjo teme, 
pred tem prekletstvom, ki mu 
ni vedel izvora. Čutil je pač, 
da mora priti moč, ki bo ta svet 
dvignila iz tečajev, in da bo to 
moč morala pi*esinja'ti neomaj-
na vera. 

O, ta boj v duši! Volbenk 
svoji prijateljici ni nikoli pri-
znal, da človeštvo te vere ne-
obhodno potrebuje, In če je 
govoril z Rudheimom, se mu je 
svet spet stemnil. Tega fan-
ta je življenje preveč trlo, pre-
več je stradal pri svojem šola-
nju, da bi sploh iskal še ono-
stranski svet. 

"Nekaj že," je rekel trpko, 
"če bi bil res kje predobri Bog, 
bi mu moralo iz obupa nad last-
nim stvarstvom počiti srce." 

Pred Volbenkom je vznikla 
podoba tistega Zveličarja tam 
v cerkvi, ki je jokal, sklonjen 
nad človeštvom. 

"Morda je res tako!" je me-
nil plaho. 

Rudheim je skomizgnil z ra-
meni. 

"Zakaj potem dopušča, da 
tako žalostno umiramo? Ali ne 
more spremeniti tega nereda? 
Potem ni vsemogočen. Ce pa 
more in tega ne stori, potem še 
človek ni!" 

Volbenk je premišljal. 
"Najbolj grozno je ," je go-

voril skoraj sam zase, "da ima-
jo vsi prav. Vsi !" 

Prav ima stric Fric s svojim 
individualizmom, doktor Wilde N 
s svojim kolektivizmom, teta I- , 
vana s svojo življenjsko stro- , 
gostjo, mati z življenjsko lah-
komiselnostjo, g o s p o d i č n a \ 
Werther s svojo vero in Rud- } 
heim s svojimi dvomi. Vsi i- < 
majo prav. Kje je torej pot iz , 
te zmede? ] 

Leto je čudno brž minilo, j 
Volbenk in Rudheim sta nare- j 
dila maturo. Še ozrla se nista, 
ko sta zapuščala staro šolo. • 
Zadnjikrat jih je gledal ravna-
telj, kako so odhajali skozi vra-
ta — spregovoril jim je bil ne-
kaj genljivih besed, a je nale-
tel na gluh molk. Prav zadaj, 
skrit za ostalimi, je stal skrom-
ni profesor Werther. Njegove 
kratkovidne oči so za naočniki 
sumljivo mežikale. A* njega e-
dinega so maturantje počastili. 
Prišli so ponj in ga kljub nje-
govim ugovorom zvlekli v go-
stilno, kjer so ga v pesmi sla-
vili kot Vergila v moderni Dan-
tejevi Komediji. Ta pesem se 
je tako obnesla, da profesor 
Werther ni zmogel drugega kot 
ganjeno se zahvaliti, nakar ga 
je Rudheim objel in pri tem 
skoraj zadušil. 

Drugače se ni nihče zahvalil 
profesorjem, nihče ni sprego-
voril besede za slovo. Ravna-
telj se je profesorju Werther-
ju otožno nasmehnil in menil: 
"Kaj bo iz takega naraščaja?" 

"Morda," se je ponižno pri-
klanjal in opravičeval Werther, 
"morda - najboljše. Verujem v 
to mladino, ki ima nekaj, če-
sar ni poznala nobena druga: 
odkrita je." 

Rudheim se je vpisal na teh-
niko. VnlhpnV nn medicino. In 

spet je prešlo leto kakor blisk, bi 
V tretjem semestru je čakalo k; 
Volbenka veliko presenečenje, ki 
Čisto nepričakovano je naletel 
na Ivono Hill, ki je kakor on la 
študirala medicino. 

"Halo !" je zaklicala na ves lj 
glas, ko ga je opazila v preda-, lj 
valnici. 

Obračali so glave za njo in b: 
potem za njim, a ona je prišla, p 
ne meneč se za vse ostale, k Vol- n 
benku in mu stresla obe roki. či 

"Dečko, odkod ste se pa vi B 
vzeli? Kje ste bili? Kaj pa te- C 
nis? Že tri leta čakam, da se k 
maščujem. Še veste?" c< 

Da, Volbenk je še vedel, a v zi 
tej plohi besed skoraj ni mo- n 
gel spregovoriti. Res je bil ve- si 
sel, da mu je Ivona tovarišica v B 
študijah, čudil se je le, da si je "V 
bila izbrala baš Dunaj in kako n 
ji je padlo v glavo, da študira, r 
Smehljaje se je Ivona poveda- j( 
la, da je njen oče zgubil skoraj s 
vse premoženje. Samo nekaj p 
malega mu je še ostalo. Zdaj s 
se hoče osamosvojiti in si je iz- s 
brala Dunaj, ker ima tu lepo s 
priliko za sport. Naposled je g 
rekla kakor takrat: "Wilde, ra- v 
da bi z vami igrala," in ga gle- g 
dala nekam izzivalno v oči: r 
"Zdaj vas premagam." r 

Volbenk se je zasmejal. 
"Ne bo tako lahko, gospodič- f 

na Ivona." . } 

Odslej ga j e Ivona močno po-
džigala tako pri igri kakor pri £ 
resnem delu, pri športu in uče-
nju. Čudil se je njeni hladno- ] 

• krvnosti, ki se je povsod znašla, | 
' tako pri' plezanju čez nevarne j 
- stene kakor v secirni dvorani . 
1 pri zdravniških vajah. Volbenk 
I se je moral z vsemi močmi bo- ^ 

riti, da mu od gnusa ni posta-
' lo slabo, ko je bil prvič pri ope-
• raciji. Njej menda ni bilo nič 
- neprijetno, še z očesom ni tre-
" nila, ko je gledala nenavadni 
: posel. Ostala je tako hladna, 

da je jezilo celo starega profe-
- sorja. A njena hladnost je 
> vplivala kakor čjstost jn noben 
J dijak si ni drznil vpričo nje kaj 
- nespodobnega ziniti. Zunaj a-
: natomske dvorane je bila v svo-

ji negovani lepoti popolnoma 
- ženska. A celo v svoji ničemur-
u nosti je bila tako stvarna, da je 

vzbudila s tem Volbenkovo za-
nimanje. Ta ženska je negova-
la amo sebe, kakor bi to zanjo 
ne bila osebna zadeva. Obliko-
vala je svoje telo, kot bi bilo 
brezčutna ilovica, in nobenega 
pogreška ni trpela na njem, no-
bene malomarnosti, nobene sla-
bosti. In v resnici je bila dovr-
šeno lepa. Ta zavest je dajala 
njenemu vedenju vpričo ljudi 
nenavadno odločnost, ki se je 
mešala z ošabnostjo. Vsak njen 
pogovor z moškim je imel na 
sebi nekaj ukazujočega. Slej j 
ko prej so jo priznavali za kra-
ljico bele igre in Volbenk je pri 
igri ni več mogel premagati. 
Celo klavrno je podlegel. Ivo-
na je postala od prve igre moč-
nejša in še bolj umirjena igral-
ka , ne da bi utrpela na svoji 
naravni spretnosti. Premagala 

r ga je z zmagoslavnim obrazom 
i in prezirljivim smehom. Vol-
II benk in Ivona sta se navezala 
/ drug na drugega. Vsak dan sta 
) se videla, vsak dan se vadila in 
l1 vsako soboto skupaj odhajala v 
n gore. Nobena stena ni bila de-
) kletu previsoka, nobena pot 
v preveč vratolomna; ob smrtni 
f nevarnosti se je sm'eje opajala. 
) "Tveganje, to je užitek," je 
V pravila, "življenje je lepo šele 
f tedaj, ko se z njim igraš na sle-
/ po srečo." 
\ Rada je z Volbenkom merila 
(( svoje mpči. Niti trohice spogle-
/ / dljivosti ni bilo v teh tekmah. Le 
jJ zdaj pa zda j se i i je objestno za-

bliskalo v očeh — kadar mu je kl< 
kakor rokavico zalučala v obraz pr 
krilatico: vs. 

"Dečko, rada bi z vami igra- to 
la!" mi 

V teh igrah je Volbenk pozab- zg 
ljal na svoje bolestno razglab- po 
ljanje o svetu. ne 

•Z nezgrešljivim nagonom je nj 
bila Ivona ugenila, kaj Volbenka bi 
predvsem boli: mati, nad kate- bc 
ro je družba zaradi njenega o- di 
čitnega razmerja z ravnateljem ne 
Bohmejem začela vihati nosove, sv 
če br ta žena pod varstvom za- nt 
kona še toliko uhajala čez o j ni- la 
ce, bi jo družba brez vsega pri- la 
znavala za svojo članico, a nje- gc 
ne pohujšljive odkritosti ji ni- bi 
so mogli odpustiti. Ravnatelj ja 
Bohme s 'poroko' ni priganjal, zr 
V gledališču je doživel vrsto ve- kc 
likih neuspehov, trgovina gospe 
Inge je bila odvisna od mode in k; 
je morala preboleti veliko sti- m 
sko. Oba sta se živela od njenih 
prihrankov in v takih razmerah m 
si ravnatelj Bohme ni upal la-
stiti pravice, priklepati ženo na- lj 
se. Prav za prav mu je bila nje-
gova popolna neodvisnost zelo 
všeč. Našel je bil dom, pomoč, 
skrbečo ljubico in vrh vsega se 
mu ni bilo treba odpovedati upa-
nju na sijajno ženitev. Gospa In- s' 
ge je bila pa preponosna, da bi s 

' se mu vsiljevala. Pogumno je E 
prenašala svojo usodo in bila F 

; priklenjena nanj z vso grozo ne-
1 srečne ljubezni. Pogleda svoje- p 

ga sina se je bala. Opazil je v h 
njenem obrazu vsako novo gu- f 

' bo, vsak drget njenega srca, vsa- r 
\ ko še ne izjokano solzo. Videl je v 
1 tudi, kako se bori zoper stara- i: 
( nje, a ta boj je bil tako žalosten, 1 

da bi se najrajši razjokal. Ve- r 
del je, da njeni hlastni gibi ho- t 

" čejo veljati živahnost, da se c 
c njen le prezyocni glas ne prile- z 
" ga več sivečim lasem in da njen 
1 le prerožnati obraz vsak izku- t 

šen pogled lahko prepozna. Ma- A 

ti in sin nista mogla slepiti drug N 

6 drugega in sočutje sinovih oči 5 

" je bolelo ženo bolj kot prejšnje 1 
slovo. i1 

Odkar se je bila hiša marši-
J" katerega prijatelja pred njo za- * 
a prla in se je okoli nje in ravna- 1 

tel j a Bohmeja začela zbirati dru- 1 

e žba umetnikov in veleumov 5 

dvomljivega življenja, se je Vol- 1 

benk viteško postavil materi ob 1 

0 stran. Seznanil jo je bil tudi z 
Ivono in bilo mu je silno všeč, dal 

° se je znala prilagoditi vsakemu, 
a še tako kočljivemu položaju.j 

ženski sta se vzljubili in Ivoni 
J" je srce narekovalo dolžnost, da 

za gospo Inge spet najde pot v 
y družbo. Obdala jo je z muožicjo 
:1 svojih prijateljev, znancev in ča-! 
|C stilcev, jo potisnila pri vsakem' n 
ia športnem dogodku na prvo me- j 

• j sto in po cele ure so gospo Wil-| 
a_ j de lahko gledali žarno mlado in ' 
r i brezskrbno — povsod, kjer se': 
j je moral pokazati tudi ravnatelj 

Q'_ Bohme. Po tem so sanjavo ko-
prnela mlada dekleta in čustvene 

1. žene. Znal se je vesti, ne da bi 
- se kdaj osramotil, vpričo vsake 

[ a ženske tako, kakor je vprav že-
Jj lela, govoriti ji to, na kar je ti-
j_ sti hip sama mislila. Sicer pa 
[a bil navezan z vso silo utešene-
ha ga samoljubja na gospo Inge. 
in Ko je spoznal Ivono, se je 
v Bohmeju vrnila spet stara brez-

e . skrbnost. Prijemal s« ga je že 
0t strah, da bo osamljenost gospe 
ni Inge zanj in za njegovo ustvar-
a. janje kvarna, a zdaj je bil ve-
je sel, da sme spet sproščeno žive-
sle ti, brez vsakega občutka veza-
le- nosti. Poleg tega je imela Ivo-

na tudi zveze in mu je pomaga-
la la, da je dobil službo ravnatelja 
le- pri nekem novem zahavišču. Vol-
Le benk se je čudil, kako se je Ivo-
a- na z n a l a v življenju izogibati 

klečem in se brez vsakršnih v 
predsodkov pogumno podala v 
vsako okolje. Celo najhujše bla- 1 
to se ji ni zagnusilo. Kar si ji 1 
mogel razbrati iz oči, je bila r 
zgolj radovednost, včasih tudi s 
posmeh in nič drugega. Njena c 
nepristranost ni trpela obsoja- c 
lija, zanjo ni bilo zlobe in hudo-
bije, razločevala je samo med 1 
bolnim in zdravim, lepim in gr- c 
dim ter hodila tako, kljub vsem ] 
nevarnostim, neomadeževana po c 
svobodno izvoljeni poti. Nauk o a 
nadčutnem življenju je sovraži- s 
la in.se v tem prečudno strinja- i 
la z doktorjem Wildejem in nje- i 
govimi učenci. Besedo duša je 1 
bila izbrisala iz svojega slovar-
ja in jo nadomestila z besedo 
značaj. O tem sta se kdaj pa 
kdaj z Volbenkom spoprijela. 

"Ivona," se je smejal, "tam, 
kjer bi moralo biti vaše srce, i- i 
niate vi druge možgane." 

"Tako je tudi prav, dečko ' 
moj!" 

"Seveda, ker še niste nikdar 
ljubili." 

(Dalje prihodnjič) 
i o >— 

; Očetje so bili počaščeni 
Tudi očetje so praznovali 

- svoj dan in prav lepo se jih je 
i spomnil 15. in 16. junija naš 
i Baragov zbor pod vodstvom 
i Rev. Matt Jagra. 

Ko se spominjam nazaj v 
- preteklost te sezone, mi v du-
/ hu stopijo pred oči naši mladi 
- fantje in dekleta, ki so pri Ba-
- ragovem zboru ali pri Sveto-
e vidskem odru, koliko lepih 
- iger so nam predstavili (bilo je 
i, 7 iger v tej sezoni). Pomisliti 
. moramo, da to zahteva obilo 
. truda in potrpežljivosti, pre-
e dno je vse pripravljeno bodisi 

za pevski nastop ali pa z igro. 
n Naša dolžnost je, da se vsem 
.. tem pevkam in igralcem, pred-
_ vsem pa Rev. Jagru kot pevo-
g vodji in režiserju prav iz srca 
.[ zahvalimo za tako lepe užitka 
e polne večere. Vsi vemo, da so 

morali fantje in dekleta, ki so 
j_ se pripravljali za nastope, opu-

stiti precej večerov, ki bi jih bi-
li sicer lahko porabili za svojo 
lastno zabavo. Priznamo, da 

v ste vse to žrtvovali zato, da ste 
razveselili nas. Čestitam vam 

jj vsem in se vam zahvaljujem za 

vaš trud in požrtvovalnost.' ,ž, 
Želim pa, da bi vam Bog dal j p 

ljubo zdravje in da bi se pri- s' 
hodnjo sezono zopet zbirali in t; 
nas razveseljevali s svojimi mv d 
stopi in da se ob letu zopet vi- v 
dimo na proslavi Očetovskega t 
dne. g 

Končno pa se moram zahva-
liti Rev. Jagru, ki je voditelj 
obeh skupin, za* njegovo veliko 
požrtvovalnost in trudapolno ], 
delo, ki ga ima z našo mladino j 

i v skrbi, da bi se ista ne pora- 2 
zgubila in zašla na slaba pota j 
in v slabo družbo. Pologa tega -
pa je s temi prireditvami pri-

! pravil za nas marsikatero ve-
. selo uro. Bog plačaj ! 
t Rose Verbič 
L O f 

Dom zapadnih Slovencev 
Letos praznujemo prvo ob-

letnico narodnega doma 11a De-
nison Ave. V torek, 25. junija 

' poteče eno leto odkar je bil ot-
vorjen deveti Slovenski narod-
ni dom v Clevelandu in okolici. 

Dom Zapadnih Slovencev ob-
haja s v o j o obletnico v nede-
ljo 23. junija s piknikom, na 
svojih lastnih prostorih na 
6818 Denison Ave. 

1 Veliko dela je bilo izvršene-
2 ga v tem letu. Napravilo se je 
3 dosti izboljšav in popravil. Lep 
1 vrt, prostori za balincanje, zu-

nanja bara, lepa plesna dvora-
v na ugaja vsakomur, ki prire-
" ja ali pa se udeležuje piknikov, 
i Direktorji in delničarji do-

ma vabijo cenjeno občinstvo ši-
rom Clevelanda, domove, člane 

h pevskih zborov, društva, del-
e ničarje in vse prijatelje, da se 
ti udeleže te naše slavnosti in s 
0 tem pomagajo do . boljšega 

uspeha blagajni našega doma. 
Igrala bo izvrstna godba F. 
Kristoff in za vse drugo pa bo 

n preskrbel odbor. Že sedaj se 
1- vam zahvaljujemo za udeležbo 

in na svidenje v nedeljo 23. ju-
a pija. 
•a P. S. Vsi delničarji in prija-
'0 telji, ki se boste pripeljali 's 
-o svojimi avtomobili ste prošeni, 
J- da upoštevate navodila osebe, 
i- ki bo imela v oskrbi prostor za 
io parkanje avtomobilov, kajti do-
a tični prostor ni last doma, am-
te- pak je last Equestrium Co., ka-
m teri vedno sodelujejo z našim 
:a domom. Torej prosimo udele-

ENDLESS FUN for the entire family for a 
day, a week-end or entire vacation. Ideal 
for conventions and outingfš. 

Eoty to Reach via U. S. Route 6, Ohio 2, in the * ' ' i \ 
center of Ohio's Lake Erie VacaHonkind. Free ^ ^ l l y ^ 
parking for 6,OOOcar». Garagefacilitlos. Con- r> • V 

venient rail or bo« connections to Sandusky. V 

Steamers from Cleveland and Detroit. j i l T l 

OPEN JUNE 8 to SEPTEMBER 2 • ASK FOR FOIDER 

CEDAR POtHT-ON-Wtt ERIE • SANDUSKY, OHIO ^ Z : \ 

i R A Z P R O D A J ^ 
pri Suhadolniku 

SE ŠE NADALJUJE 
VSA OGROMNA ZALOGA NAJBOLJŠIH ČEV-
LJEV ZA VSO DRUŽINO JE NA RAZPRODAJI 

PO NEVERJETNO ZNIŽANI CENI 
) Iz sledečih vrst .lahko izberete: 

BUSTER BROWN in RED GOOSE ČEV-
( LJI za dečke in deklice. 

ZA ŽENSKE, Enna Jettick, Air Step, po 
( modi izdelani. 

>) ZA MOŠKE, Crosby Square, Brown Built, 
k\ Roblee. 

\ Svetujemo vam, da pridete kmalu, da imate 
\ boljšo izbero. 

Suhadolnik Shoe Store 
6107 ST. CLAIR AVE. 

P I K N I K - V R T N I K O N C E R T — r . 
^ J J ; ^ O Q • •• NA PINTARJEVI FARMI K VELIKI UDELEŽBI VABI ODBOR 

V n e a e i l O l u n i i a Pri koncertuiem sodba dr. sv. Jožefa št. 169 KSKJ Za oles igra Pecon orkester 

HELENA HALUSCITKA: 

Sin dveh očetov 
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